



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 42-43 (7479-7480)

Вторник, 8 апреля 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

СДЕЛАЙТЕ ВЫБОР!

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

20 апреля — день выборов главы города и депутатов городского собрания.

Двадцать пять избирательных участков, расположенных на территории города будут ждать избирателей с 8 до 22 часов по местному времени.

Избиратель получит два избирательных бюллетеня: по выборам главы города и по выборам депутатов городского собрания.

На бюллетене должна быть прописана печать участковой избирательной комиссии или подписи двух ее членов.

Однинадцать кандидатов внесены в бюллетень для голосования за главу города. Голосовать избиратель имеет право только за одного кандидата, поставив любой знак в пустом квадрате справа, и, если вас не устроила ни одна кандидатура из баллотирующихся, следует проставить любой знак в строке «Против всех кандидатов». Если вы сделаете отметку более чем за одного кандидата либо не сделаете ни одной, ваш бюллетень будет признан недействительным.

Согласно Федеральному Закону «Об обеспечении конституционных прав граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы местного самоуправления» от 23.10.96 года представительный орган местного самоуправления избирается в составе 10 депутатов — для муниципальных образований, имеющих численность населения от 10 тысяч до 50 тысяч человек.

Шестьдесят один кандидат внесен в бюллетень для голосования по выборам депутатов городского собрания. Избиратель должен проставить любой знак в одном или нескольких пустых квадратах справа, но не более чем в десяти, либо в квадрате, расположеннем справа от строки «Против всех кандидатов». Избирательный бюллетень, в котором проставлен любой знак более чем в десяти квадратах либо не проставлен ни в одном из них, признается недействительным.

Выдача избирательных бюллетеней для голосования будет производиться только по предъявлению паспорта или удостоверения личности (для военнослужащих и работников ОВД).

Избиратель, который в день выборов не будет пребывать в месте своего постоянного жительства, может проголосовать досрочно, но не ранее чем за пятнадцать дней до дня выборов. Досрочное голосование в период от четырех до пятнадцати дней со дня выборов осуществляется в помещении городской избирательной комиссии (здание администрации города, кабинет № 43),

а от одного до трех дней со дня выборов — осуществляется в помещении участковой избирательной комиссии по месту жительства избирателя.

Избиратели, находящиеся в день выборов в санаториях, профилакториях, больницах, иных стационарных лечебно-профилактических учреждениях и других местах временного пребывания, включаются в список избирателей по месту их нахождения.

Избиратели, поселившиеся на территории избирательного участка после представления списка избирателей для всеобщего ознакомления, а также избиратели, по какой-либо иной причине не включенные в список избирателей, дополнительно включаются участковой избирательной комиссией в список избирателей на основании документов, удостоверяющих их личность и подтверждающих место жительства на территории данного избирательного участка.

Если по состоянию здоровья вы не сможете прибыть на избирательный участок, по вашему заявлению непосредственно в участковую избирательную комиссию либо от ваших соседей по вашей просьбе вам будет предоставлена возможность проголосовать на дому.

Уважаемые земляки, не уклоняйтесь от участия в голосовании. От вашей активности напрямую зависит результат голосования.

Давайте оставаться истинными гражданами своего города, ответственными за то, что в нем происходит.

Каждый должен сделать свой выбор!

Ждем вас на избирательных участках города.

Городская избирательная комиссия.



Андрей Алексеевич Шилунов — работник-универсал. На городской телефонной станции Мысковского узла связи он машинист экскаватора и одновременно водитель автотягача. Так что, если так можно выразиться, ему приходится выполнять и земляные, и воздушные работы. Андрей Алексеевич участвует

в прокладке нового кабеля, его ремонте, расширении кабельных колодцев, протягивании линии телефонной связи, антенн связи и так далее.

НА СНИМКЕ: Андрей Алексеевич Шилунов.

Фото Н. СИМОНОВА.

КОГДА ПОЮТ СОЛДАТЫ...

Тематический вечер, посвященный Дню внутренних войск России, состоялся недавно в клубе учебного батальона войск связи МВД. Интересный сценарий праздничного мероприятия умело разработала начальник клуба Татьяна Петровна Саченко. Активное участие в тематическом вечере приняли, оказав хорошую помощь Т. П. Саченко, курсанты Дмитрий Скворцов, Александр

Драчук, Алексей Жмуркин, Вячеслав Щенев, Игорь Мироненко, Саин Джалов и другие. Гостями молодых солдат в этот день были ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 годов — участники «фронтовой» группы «Песня в солдатской шинели» (руководитель А. П. Литвинов) из Мысковского народного хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика».

Открыл тематический вечер заместитель командира батальона по работе с личным составом майор В. Н. Шелепанов. Виктор Николаевич, а также выступившие после него ветераны войны Александр Петрович Литвинов, художественный руководитель «Красной гвоздики» Николай Владимирович Лешкевич поздравили молодых солдат с праздником и сделали короткий экскурс в историю войск МВД.

Затем на сцене клуба выступили солдаты нынешнего дня и ветераны войны. Курсанты исполнили песни под аккомпанемент на баяне Н. В. Лешкевича. Наградой им были аплодисменты.

Аплодисментами поблагодарили участники тематического вечера и солистов «Красной гвоздики» Г. М. Кокова, П. А. Калашникова, В. П. Модяева, Г. А. Рябцеву. Следующая встреча пожилых и молодых солдат намечена на май, когда курсанты закончат здесь свою учебу.

Эти встречи стали традиционными. Они проходят на протяжении нескольких лет к обеим радостям воинов двух поколений.

ПОДПИШИТЕСЬ НА «ВАРИАНТ»!

Уважаемые мысковчане! Для многих из вас городская газета «Вариант» с ее богатыми многолетними традициями стала неотъемлемой частью вашей жизни.

Подписная цена на газету на второе полугодие 1997 года пока осталась прежней — 50700 рублей, для инвалидов и пенсионеров 42900 рублей. В дальнейшем возможно повышение стоимости подписки.

За эти деньги вы будете иметь:
полную и достоверную информацию о жизни города;
программу телевизионных передач на неделю;
возможность ознакомиться с официальными документами администрации города и городских служб;
наиболее интересные публикации других газет и журналов, которые не всем доступны;
возможность выступить на страницах газеты со

своими бедами и проблемами;
возможность ознакомиться с рекламой и частными объявлениями граждан.

Газета вновь предоставляет своим подписчикам льготу: раз в полугодие по предъявлении подписной квитанции вы сможете опубликовать ваше объявление за половину его стоимости.

Среди подписчиков будет разыгран ценный приз!

Подписку на городскую газету «Вариант» вы можете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов по месту жительства и в бухгалтерии редакции, у страховых агентов, кассиров предприятий и организаций. Подписные квитанции вы можете взять в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. N 25).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ
ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ВАРИАНТ»!

НАШ КОРР.

Председатель пенсионного фонда России Василий Барчук пообещал выделить Кузбассу дополнительные дотации для погашения долгов по пенсиям в том случае, если налоговые службы Кемеровской области смогут добиться увеличения поступлений в пенсионный фонд.

Так, в том случае, если предприятия Кузбасса перечислят в марте в пенсионный фонд 220 млрд. рублей (долг только Кузнецкого металлургического комбината в пенсионный фонд составляет 150 млрд. рублей), то из средств пенсионного фонда Рос-

энергию для промышленных предприятий. Общий тариф снижен на 12,8 процента — предприятия будут платить 178 руб. за кВт/час (тариф составлял 207 руб. за кВт/час). «Кузбассэнерго» нашло возможным снизить тариф, так как увеличилась доля расчета потребителей за энергию «живыми» деньгами. А с учетом этого появилась возможность приобретать материалы, необходимые для существования энергосистемы, по более низким ценам. Из 72-х существующих в Российской Федерации энергосистем «Кузбассэнерго» — единственная, по инициативе которой снижены тарифы на электро- и теплопро-

органов соцзащиты городов и районов, минуя областное отделение Пенсионного фонда РФ и департамент социальной защиты населения. Общая сумма прямого финансирования за период с сентября прошлого года по март 1997 года составила более 126 млрд. рублей.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк встретился с заместителем министра путей сообщения РФ Николаем Аксененко. Михаил Кислюк сообщил Николаю Аксененко о том, что администрация Кемеровской области подала иск в арбитражный суд по поводу присоединения Кемеровской железной дороги к Западно-Сибирской, а также о том, что, несмотря на обещания МПС начать после слияния дорог снижение железнодорожных тарифов, за последние три месяца они не только не снизились, но и возросли. Михаил Кислюк предложил провести совещание кузбасских экспортёров с участием представителей МПС, на котором будет решен вопрос о заключении между железной дорогой и промышленными предприятиями контрактов, предусматривающих введение индивидуальных железнодорожных тарифов.

В администрации Кемеровской области на очередном заседании областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения было рассмотрено состояние аварийности в области. Отмечено, что в прошлом году число дорожно-транспортных происшествий в общем по Кузбассу снизилось, по сравнению с предыдущим, на 3,5 процента. Этому в большой мере способствовала работа комиссий на местах. В то же время отмечена неудовлетворительная работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий в Осинниках, Мысках, Новокузнецке и Тисульском, Беловском, Новокузнецком районах. Особое внимание было удалено движению автотранспорта на школьных маршрутах, на железнодорожных переездах и путепроводах. Было рассмотрено также состояние природоохранной работы в автотранспортных предприятиях. Комиссия приняла решение рекомендовать станциям техобслуживания организовать передвижные контрольно-регулировочные посты в местах массового скопления автотранспорта. Кроме этого, решено обратиться в обладминистрацию с просьбой принять решение о введении в Кузбассе единого талона контроля токсичности и дымности для автотранспорта.

Первый заместитель главы администрации Кемеровской области Юрий Серков провел совещание по организации в Кузбассе детского летнего отдыха. На совещании был рассмотрен проект постановления коллегии обладминистрации по летнему отдыху детей. Летом прошлого года организовано смогли отдохнуть около 150 тысяч кузбасских детей, нынче предполагается не снижать этот показатель. В этом году путевка в летний лагерь отдыха будет ориентирована стоить в среднем 2,5 млн. рублей. Источники финансирования традиционные — средства социального страхования, родительская оплата (не менее 20 процентов стоимости путевки) и средства, предусмотренные программой «Каникулы», разработанной в обладминистрации. Этой программой, которая сейчас проходит экспертизу в Законодательном собрании Кемеровской области, на организацию летнего отдыха предусмотрено выделение из областного бюджета более 20 млрд. рублей. Сформированная на совещании межведомственная комиссия обратилась к депутатам с просьбой рассмотреть и принять программу «Каникулы» в первоочередном порядке.

Как сообщили пресс-службе АКО в департаменте социальной защиты населения администрации Кемеровской области, широкое распространение в области получил эксперимент прямого финансирования, когда текущие страховые платежи предприятия перечисляются на счета

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

ции в Кузбасс будет перечислено 100 млрд. рублей.

В областной администрации подписано распоряжение о подготовке городов и рабочих поселков области к отопительному сезону 1997-98 гг. (N 217-р). В соответствии с распоряжением создана оперативная группа по контролю за ходом выполнения мероприятий по подготовке к работе объектов ЖКХ в зимний период. Главам местных администраций предложено, в частности, обязать владельцев теплоисточников и тепловых сетей провести гидравлические испытания и пробные топки котлов перед началом отопительного сезона. Персональная ответственность за готовность объектов к зиме и своевременное начало отопительного сезона (15 сентября — во всех населенных пунктах области) возложена на глав администраций городов и районов. Главное управление обладминистрации должно обеспечить финансирование работ по подготовке к зиме в соответствии с утвержденной целевой региональной программой «Развитие и подготовка к зиме жилищно-коммунального хозяйства области» на 1997 год. Контроль за выполнением распоряжения возложен на заместителя главы администрации Кемеровской области Виктора Заузелкова.

Заместитель главы администрации Кемеровской области Виктор Заузелков провел областное селекторное совещание, посвященное пропуску паводковых вод.

В студиях присутствовали члены паводковых комиссий администраций городов и районов. Были заслушаны представители всех территорий, которые попадают в зону затопления. В основном на местах все службы готовы к пропуску паводковых вод; созданы запасы взрывчатых веществ, определены бригады взрывников, составлены сметы, предусмотрены средства, есть запасы продуктов питания. Из-за большой воды (в этом году ожидается подъем уровня воды в реках от 8 до 10,5 метров) впервые готовится к пропуску паводка и речной флот. Сформированы вертолетные команды, начались облеты территории.

Этот же вопрос рассматривался на очередном заседании совета директоров предприятий государственного арендного объединения ЖКХ Кемеровской области, которое провел Виктор Заузелков.

В областной администрации на очередном заседании региональной энергетической комиссии, по предложению АО «Кузбассэнерго», принят беспрецедентное решение о снижении с 1.04.97 г. тарифов на электрическую и тепловую

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ УСТАВА ГОРОДА

НЕ ОШИБИТЬСЯ БЫ

из чиновников из исполнительного аппарата. Что тогда?

Тогда появится на свет решение от его имени, которое может встретить непонимание общественности города. Вот почему горсовету следует вовремя поставить заслон неверным на их счет волевым решением. Это, надо полагать, в какой-то мере отрезвит тех, кто убежден, что они лучше знают, что надо горожанам. А потому, мол, надо идти напролом, если последние и не поддержат.

Мыски — не город-курорт, где количество временно проживающих превышало бы число постоянных жителей. Это я заявляю к тому, чтобы убрать слова в Уставе: «...За исключением лиц, прибывших в город с краткосрочными визитами по личным, деловым или служебным надобностям» в пункте втором четвертой статьи.

Если следовать этой записи, то очень возможна такая ситуация. Скажем, день выборов или референдума совпадет в городе с каким-нибудь всероссийским фестивалем или спортивными соревнованиями областного масштаба, и получается, что мы этих визитёров-гостей лишаем избирательных прав. Вот почему такое «исключение» считаю излишним.

Предлагаю также статью пятую и шестую объединить и записать: «Система городского самоуправления и формы участия населения в системе городского самоуправления». При этом второй пункт пятой статьи убрать за недобросовестность по причинам противоречия предоставления исключительно широких полномочий городскому Совету. А статью седьмую объединить с восьмой и записать: «Гарантии в реализации прав самоуправления населения и полномочия городского самоуправления».

Пункт второй седьмой статьи ликвидировать за недобросовестность: о праве на судебную защиту и так каждый знает — оно декларировано довольно широко в Конституции. А от Основного Закона отступать Устав не должен.

Первый подпункт второго пункта следует исключить, так как здесь утверждается, что принятие Устава города и поправок к нему является исключительными полномочиями городского Совета.

Чувствуете, какой здесь кроется подвох? Ведь согласно тому же Уставу (статьи 15 и 19) выборы считаются состоявшимися, если в них принял участие 25 процентов от общего числа избирателей. Можно представить себе такую ситуацию. Где-то в одном из поселков или кварталов города инициативная группа, активно агитирующая за своих кандидатов, сумела «протолкнуть» их в горсовет. И какая-то окраина или поселок в таком случае будут решать судьбу города, что, конечно, не совсем справедливо.

Выхвачена лишь одна, далеко не главная черта народовластия, «забыт» о том, что демократия предполагает осуществление политики в интересах большинства. Чем все это кончилось в свое время для народных депутатов — мы помним все.

Так что, уважаемые избиратели, прежде чем сделать выбор, крепко подумайте!

**В. КРАСНЫХ,
рабочий Томусинской
ГРЭС,
член совета ветеранов.**

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ

(Продолжение.
Начало в № 40-41)

КУРКОВ

Владимир Дмитриевич



Родился 24 июня 1933 года в с. Сухарево, Косихинского района, Алтайского края, в семье крестьян. В 1951 году окончил 10 классов и поступил в Сибирский горнорудный институт. По окончании института в 1956 году был направлен в г. Междуреченск на шахту им. Ленина. В 1957 году переведен на Красногорский разрез, в 1958 переведен в Междуреченское шахтостроительное управление. Прошел от сменного десятника до горного механика. В 1964 году переведен на Междуреченский разрез пом. гл. механика. В 1969 году был переведен в дирекцию по строительству разреза «Сибирглинский».

С 1971 года по 1986 год работал в должности главного механика.

С 1986 г. по 1989 год находился в командировке в Республике Вьетнам, где работал в качестве главного инженера. И с 1990 по 1996 год работал на разрезе «Сибирглинский». Ушел на пенсию.

За добросовестный труд имеет награды. В 1961 году вступил в ряды КПСС. В настоящее время является членом КП РФ.

Женат, имеет троих детей.

ПУТИЛОВ

Анатолий Дмитриевич



Родился 1 ноября 1953 года в г. Керчель, Таборинского района, Свердловской области.

В 1971 году окончил 10 классов Новоселовской средней школы Таборинского района. 12 ноября 1971 года был призван в ряды Советской Армии. Службу начал рядовым и закончил заместителем командира взвода. 15 ноября 1973 года был демобилизован из

рядов Советской Армии.

С января 1974 года по август 1974 года работал в г. Томске на заводе математических машин в должности техника-конструктора. В августе 1974 года был зачислен студентом Томского политехнического института. В 1979 году окончил Томский политехнический институт по специальности инженер-электрик. Получил распределение в Архангельскую область, Плесецкий район, в учреждение КМ-401 на должность начальника теплозаводства.

В 1985 году переехал в город Мыски. Работал на ТУ ЗЭБК в цехе крупнопанельного домостроения на должностях энергетика, механика, начальника цеха КПД, начальника электроцеха. В сентябре 1996 года перешел работать в МП «Тепловик» на должность начальника котельной, где и работает по настоящее время.

КУНЕВИЧ

Наталья Николаевна



Родилась 18 сентября 1953 года в г. Мыски в семье рабочих.

В 1971 году закончила среднюю школу и стала работать лаборанткой.

В 1972 году перешла работать в центральную библиотеку, где продолжает работать и сейчас. Заочно окончила культпросветучилище, затем институт культуры в г. Кемерово.

В настоящее время работает в качестве ведущего библиотекаря библиотеки.

За годы работы выполняет различные ответственные поручения.

Замужем. Воспитывает двоих детей.

КАЛИШ

Николай Павлович



Родился 29 мая 1950 года в пос. Вознесенка, Солтонского района, Алтайского края, в семье рабочего.

В 1967 году закончил школу-

десятилетку, пошел работать в совхоз, вначале учеником электрика, потом закончил курсы электромонтеров и работал электриком.

С 1969 г. по 1971 год служба в армии.

После армии приехал в г. Мыски и устроился работать на ТУ ЗЭБК в качестве дежурного электрика. Заочно окончил Томский политехнический институт. С 1978 по 1989 год работал начальником электроцеха, с 1989 по 1993 годы — начальником цеха N 1. Проработал на заводе 22 года.

С 1993 по 1996 годы работал главным инженером в Мыковском АПЭС.

В настоящее время работает инженером КИПиА в муниципальном предприятии «Тепловик».

Женат, имеет двух сыновей.

ШИШКИН

Юрий Владимирович



Родился 12 апреля 1962 года в г. Мыски.

В 1978 году закончил среднюю школу и до призыва в армию работал в ПАТП автослесарем.

С 1980 г. по 1982 г. проходил срочную службу в г. П-Камчатский. По окончании службы работал в ПАТП г. П-Камчатский.

С 1988 года проживает в г. Мыски, в данное время занимается коммерческой деятельностью в ООО «Эксон» и осуществляет руководство данным предприятием.

Женат, детей не имеет.

С 1995 года состоит в ЛДПР.

СЯТКИНА

Наталья Аркадьевна



Родилась 2 января 1955 года в поселке Мангидай, Александровского района, Сахалинской области, в семье рабочего.

В 1962 году поступила в среднюю школу N 6, в 1972 году закончила полный курс средней школы. Трудовой стаж начался с 1972

года в Подобасской школе г. Мыски в качестве старшей пионерской вожатой. В 1973 году поступила на первый курс Абаканского педагогического института на заочное обучение и окончила его по специальности учитель русского языка и литературы. С 1974 года работала лаборанткой кабинета физики школы № 2, с 1976 года переведена учителем русского языка и литературы. С 1981 года работала туристским организатором Дома пионеров. С 1990 года была назначена директором станции туристов комитета по образованию, где работает по настоящее время.

Воспитывает сына Антона.

БОЯРКО

Любовь Васильевна



Родилась 1 октября 1961 года. В 1969 году пошла учиться в школу N 4. В 1979 году поступила учиться в Кемеровское училище торговли N 6. В 1980 году, закончив учебу, поступила на работу в Мыковский смештогр продавцом продтоваров в магазин N 20. В 1984 году поступила в техникум советской торговли г. Новокузнецка, в 1986 году, закончив его, работала заведующей секцией. В 1987 году назначена директором магазина N 16, где и трудится по настоящее время.

Замужем, имеет двоих детей.

АЛЕКСАНДРОВА

Наталья Михайловна



Родилась 30 декабря 1959 года в городе Мыски, Кемеровской области.

В 1977 году окончила Мыковскую среднюю школу N 1 и работала в Мыковском ремонтно-строительном управлении N 2 табельщиком. С 1979 г. по 1984 г. училась в Кузбасском политехническом институте и получила диплом о высшем образовании по специальности горный инженер-обога-

тель. По окончании института работала в городе Междуреченске на разрезе «Междуреченский» оператором насосов. В 1987 году переехала в город Новокузнецк, работала инженером по охране окружающей природной среды на разрезе «Талдинский», а с 1989 г. находилась в отпуске по уходу за детьми.

В 1992 году переехала в город Мыски. С 1992 г. по 1994 г. работала продавцом в государственном магазине. А в ноябре 1994 года поступила на работу в Кемеровский областной комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов государственным инспектором.

В настоящее время замужем, воспитывает двоих детей. Работает государственным инспектором Кемеровского комитета охраны окружающей среды при Мыковском городском комитете охраны природной среды.

ТЕЛЬГЕРОВ

Сергей Петрович



Русский. Родился 12 августа 1953 года в г. Владивостоке. В Мыски приехал в 1960 году. С 1961 по 1968 годы учился в школе N 12 и в школе N 2, после чего поступил учиться в Томь-Усинский энергостроительный техникум.

После службы в рядах СА работал преподавателем физвоспитации в Томь-Усинском техникуме. В 1980 году с отличием закончил Омский институт физической культуры.

В 1983 году уехал жить в г. Дудинку Таймырского автономного округа, где работал тренером по лыжным гонкам и национальным видам спорта, а с 1990 по 1995 годы работал начальником управления по физической культуре, спорту и делам молодежи г. Дудинки.

С февраля 1995 года и по настоящее время работает заместителем директора ДК «Юбилейный» по досугово-коммерческой работе.

Женат, воспитывает троих детей.

Является активным сторонником физической культуры, спорта и здорового образа жизни. Серьезно занимается проблемами занятости подростков. Под его руководством второй год при ДК «Юбилейном» работает трудовое объединение подростков и молодежи.

Сергей Петрович считает, что духовное и физическое развитие детей и подростков, организация их досуга и занятости должны быть приоритетными программами нашего города.

Продолжение на 4, 5 стр.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ

ГОЛИШЕВ
Сергей Александрович



Родился 7 июня 1954 года в г. Мыски.

В 1972 году закончил мысковскую среднюю школу № 1, поступил работать учеником слесаря на Мысковский экспериментальный мех завод.

В ноябре 1972 года призван в войска Тихоокеанского пограничного округа.

После увольнения в запас в 1974 году работал слесарем-жестянщиком на МЭМЗе. С 1978 года по настоящий день работает в редакции городской газеты: корреспондентом, зав. отделом, с 1985 года — редактором. В 1981 году закончил заочно исторический факультет Кемеровского университета.

Общественная работа: избирался членом бюро горкома КПСС, депутатом городского Совета — дважды.

Семейное положение: женат, имеет двух детей.

В настоящее время в политических партиях и движениях не состоит.

АГЛОНЕНКОВА
Татьяна Владимировна



Родилась 3 января 1958 года в с. Борисове, Крапивинского района, Кемеровской области.

В 1975 году закончила учебу в средней школе и поступила в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности. Получила специальность инженера-технолога общественного питания и в 1980 году была направлена на работу в г. Мыски в комбинат общественного питания.

С 1980 по 1983 годы работала старшим инженером-технологом, с 1983 по 1989 годы — заведующей столовой № 6. В 1989 году

была избрана председателем профсоюзного комитета комбината питания. В 1991 году в результате реорганизации предприятия была приглашена на работу в арендное кафе «Фламинго» директором.

Замужем, имеет двух детей.

КАБАСЫЙ
Александр Федорович



Родился в Пермской обл., с. Красносудка, 17 апреля 1955 г. (42 года).

Национальность: русский.
Стаж работы: 27 лет.

Прошел жизненный путь от учащегося ФЗУ до генерального директора производственно-коммерческого центра г. Усть-Илимска Иркутской области.

Образование: н/высшее (юридическое), ср. техническое (маханик).

Женат, имеет двух детей.

В г. Мыски — 3 года.

Цель в жизни: всегда быть полезным людям.

Хобби: туризм, лыжи.

Активно поддерживает программу кандидата на главу города Валерия Васильевича Пануровского.

Уважает в людях порядочность, профессионализм, доброту.

ХОМЯКОВ
Анатолий Иванович



Родился в деревне Букашкино в 1951 году. Несколько позже переехал в деревню Пьяново, где закончил семь классов.

В 1969 году закончил Кемеровское сельскохозяйственное училище № 10 и получил специальность «Тракторист широкого профиля». По май 1970 года работал трактористом в колхозе «Путь к коммунизму» д. Пьяново.

С 1970 по 1971-й годы служил в

рядах Советской Армии. После демобилизации работал трактористом в колхозе «Путь к коммунизму» д. Пьяново.

В 1973 году, будучи женат, переехал в п. Каз, где устроился машинистом бульдозера С-100 и проработал по 1977 год. В 1977 году устроился в шахтостроительное управление подземных рабочим, проходчиком подземных выработок. В шахте отработал по 1989 год, после чего переехал в Северную Осетию, ст. Павлодольская, где работал трактористом.

По нездоровью обстановке переехал в г. Мыски, где проживает и работает с 1993 года по настоящее время в восстановительном поезде ст. Томусинская машинистом бульдозера С-100.

МАЛЫШЕВА
Зоя Николаевна



Родилась в 1938 году в селе Тайлеп, Новокузнецкого района, Кемеровской области, где и окончила семилетнюю школу. После окончания школы пошла работать в стройуправление Южно-Кузбасской ГРЭС разнорабочей. Затем была переведена в стройтермоизоляцию изолировщицей, вечерами посещала 8-й класс ШРМ города Калтан.

Когда началось строительство Томь-Усинской ГРЭС, бригаду командировали туда. Здесь поступила в вечерний Томь-Усинский техникум. Закончила техникум по специальности техник-электрик. После окончания техникума работала инженером ПТО при Южно-Кузбасском стройуправлении. После ликвидации в 1966 году этого управления устроилась на работу на Томь-Усинский электромонтажный участок, который позднее стал управлением МУ-1 треста «Электросибмонтаж».

В конце 1971 года с мужем командирована на строительство Марийской ГРЭС в Туркмении. Там работала инженером кабельной продукции, параллельно приходилось вести техдокументацию по электромонтажу и обрабатывать ее.

В 1974 году, после смерти матери, вернулась домой, т. к. осталась отец без присмотра и нуждался в уходе за ним. Пришлось взять перевод через трест на МЭЭМИ треста «Электросибмонтаж». Здесь работала в планово-производственном отделе инженером по ценообразованию.

В 1980 году перевелась ТУ ЭМУ в отдел труда и зарплаты, где проработала почти до конца 1988 года. В это время в Мысках решили открыть бюро по трудоустройству населения. По рекомендации председателя горисполкома г. Мыски т. Баулина поехала в областной центр по трудоустройству. Там оформили заведующей бюро по трудоустройству г. Мыски. В 1991 году областной центр был ликвидирован, осталась без работы. Устроилась в Мысковский смешторг мастером стройгруппы. Благодаря перестройке снова оказалась безработной, т. к. смешторг перестал существовать. Наконец, попала в пансионат «Ивушка» дежурной, где проработала до выхода на пенсию. В настоящее время находится на пенсии, не может найти работу. Является членом общества защиты прав потребителей «Витязь» со дня основания.

Имеет одного сына и одного внука, которые проживают в г. Кемерово.

КУЗНЕЦОВА
Татьяна Геннадьевна



Родилась в июне 1966 года в селе Чара, Читинской области.

В 1970 году с семьей переехала в Казахстан, в город Целиноград. С 1973 года училась в средней школе № 1 им. С. М. Кирова. В 1981 году закончила восемь классов этой школы и поступила на первый курс Целиноградского техникума железнодорожного транспорта. В 1985 году успешно закончила курс техникума по специальности техник-эксплуатационник железных дорог. Во время учебы активно занималась общественной работой.

С отличием закончила профессионально-техническое училище № 6 по специальности портной-универсал.

В последнее время работала на Целиноградском хлебокомбинате ДОР ОРСа.

25 мая 1996 года приняла российское гражданство. С сентября 1996 года проживает в г. Мыски. Имеет двух детей.

Придя в законодательный орган города, считаю самым необходимым разработать реальный бюджет города и механизм контроля его исполнения. Это приведет к 100-процентной собираемости налогов, а значит, своевременной выплате пенсий и пособий. Одним из направлений программы является забота о подрастающем поколении. Хотелось бы создать сеть кружков и спортивных секций, которые смогли бы бесплатно посещать дети из малообеспеченных семей.

Я молода и полна энергии, которую смогла бы отдать ставшему родным городу. В случае избрания депутатом готов защищать интересы избирателей и добросовестно выполнять возложенные обязанности.

ЩЕРБАКОВ
Геннадий Викторович



1949 года рождения, русский, уроженец Кемеровской области.

Образование высшее. Женат, воспитывает двоих детей. По характеру сдержан, общителен, но требователен в работе к себе и коллегам по работе. Хороший семьянин. Обладает незаурядными организаторскими способностями. С желанием обычно берется за выполнение предложенного ему дела и всегда доводит его до завершения.

Геннадий Викторович начал свою трудовую деятельность с 16 лет школьным пионервожатым. В 1968 году поступил в Кемеровский пединститут, а в 1973 успешно его закончил. В этом же году был призван на службу в армию (офицер запаса), а после демобилизации направлен на службу в органы внутренних дел (работал заместителем начальника Рудничного ГОВД гор. Прокопьевска).

В 1977 году переехал на постоянное место жительства в г. Мыски (после окончания института женой, по месту ее распределения). Уволен из милиции по собственному желанию (подача рапорта по семейным обстоятельствам).

Большая часть трудовой деятельности посвящена детям (проработал в образовании около 20 лет). Около 12 лет работал преподавателем в Томь-Усинском техникуме. В 1989 году переведен на работу в Мысковское горно и назначен директором вечерней школы № 2.

Работая директором школы (совместно с Кемеровским государственным университетом) создал в Мысках психо-физиологический центр диагностики и контроля здоровья детей и подростков, впоследствии стал его директором.

В 1995 году уволился из системы образования по собственному желанию (не нашел поддержки своим начинаниям со стороны администрации города, а также ввиду сложного материального положения в семье).

В настоящее время работает слесарем-оператором на Мысковской птицефабрике.

Многократно избирался в общественные организации, был лидером общественных организаций. Морально устойчив. Юридически грамотен.

Общий трудовой стаж более 30 лет. За многолетний труд награжден медалью «Ветеран труда». Неоднократно поощрялся за добросовестный труд.

В случае избрания депутатом готов защищать интересы избирателей и добросовестно выполнять возложенные обязанности.

ДЕРКАЧ
Геннадий Николаевич

Родился 8 марта 1940 года в г. Татарске, Новосибирской области, в семье служащих.

В 1948 году пошел учиться. В 1951 году родители переехали в г. Мыски, где окончил 10 классов мысковской средней школы № 1. В 1958 году поступил учиться в горный техникум г. Ставрополя и окончил его в 1961 году по специальности техник-строитель. Работал строительным мастером в г. Ленинск-Кузнецком. С 1962 по 1965 годы служил в Советской Армии.

С 1965 по 1968 годы работал в Мысковском ЖКО главным инженером, начальником ЖКО. С 1968 по 1970 годы работал секретарем Мысковского горисполкома. В 1970 году был направлен на учебу в Новосибирскую высшую партийную школу и окончил ее в 1974 году. С 1974 по 1979 годы работал инструктором, заведующим промышленно-транспортным отделом Мысковского горкома КПСС. С 1979 по 1983 годы работал секретарем Мысковского городского Совета народных депутатов. В 1983 году закончил Новосибирский институт народного хозяйства по специальности экономист. С 1983 по 1985 годы работал начальником Мысковского комбината коммунальных предприятий и благоустройства. С 1985 г. и по настоящее время — директор Мысковского комбикормового завода.

Женат, имеет двух взрослых детей.

БЕКИШЕВА
Екатерина Яковлевна

Родилась 17 сентября 1951 года в с. Духовое, Алтайского края.

После окончания средней школы № 1 г. Мыски в 1969 году начала трудовую деятельность на Мысковском горизонтальном заводе аппаратурой. Заочно заканчивает Кемеровский техникум пищевой промышленности по специальности «Техник-плановик». Успешной учебе и дальнейшей работе способствовало увлечение со школьной скамьи общественной работой, целеустремленность; умение

общаться с людьми.

С 1977 года избирается заведующей организационным отделом горкома комсомола.

С 1984 года работает председателем сельсовета п. Чувашка. В этот период заканчивает Новосибирскую ВПШ. По натуре деятельная и энергичная, Екатерина Яковлевна Бекишева многое сделала для отдаленных сел по рождению национальных традиций широкого населения.

Работает секретарем горисполкома, заведующей орготделом городского Совета, после реорганизации Советов назначается главой Подобасской сельской администрации, где работает по настоящему времени.

Двадцать лет Екатерина Яковлевна работает среди людей, различных слоев населения. И везде готова оказать посильную помощь, принять участие в судьбах людей.

Замужем, имеет двух дочерей, является бабушкой двух внуков.

Как человек здравомыслящий считает: основной путь помощи людям — обеспечение достойных условий жизни.

МАРТЫНОВ
Владимир Перфильевич

Русский, образование высшее, беспартийный, женат, имеет двух дочерей.

Родился 16 августа 1947 года в г. Новокузнецке в семье шахтеров. После окончания семилетней школы поступил в Новокузнецкий строительный техникум, который закончил в 1965 году. По распределению, до призыва в армию, работал в проектном отделе комбината «Кузбассшахтстрой».

С 1966 по 1969 годы — служба в армии.

После армии вернулся в Новокузнецк, где работал мастером-строителем на строительстве Западно-Сибирского металлургического комбината.

В августе 1971 года по направлению трудового коллектива строй управления был направлен на службу в органы МВД в противопожарную службу по охране ЗСМК. Службу начал помощником инструктора профилактики в звании сержанта. Для более эффективной работы появилась необходимость в получении специальных знаний. Поэтому в 1972 году поступил в Иркутское пожарно-техническое училище МВД. В 1973 году было присвоено первое офицерское звание — лейтенант. В 1975 году успешно закончил училище. И уже в 1976 году поступил в высшую инженерную пожарно-техническую школу МВД в Москве, которую окончил в 1982 году.

В 1979 году переведен по службе в г. Мыски начальником инспекции. Работал оперативным дежурным по гарнизону, заместителем начальника отряда по службе. С декабря 1992 года и по настоящее время работает начальником отряда Государственной противопожарной службы № 10 УВД АКО.

За безупречную службу в органах МВД имеет три правительственные награды.

ПУСТОВОЙ
Иван Иванович

Родился в г. Тайга, Кемеровской области, 17 апреля 1946 года. В этом городе окончил школу, ГПТУ, после окончания училища был направлен в 1963 году в электромонтажный поезд № 705 г. Братск. В 1965 году призван в ряды Советской Армии. В 1970 году демобилизовался. В 1969 окончил Куйбышевский сельхозтехникум.

В 1974 году переехал в Мыски, где и проживает по настоящее время. Работал на ГРЭС, в Сибиргинской автобазе, шахте «Томская». В настоящее время безработный.

ВОЛДИН
Алексей Юрьевич

Родился в 1963 году в г. Кемерово в семье инженеров.

В 1981 году закончил среднюю школу.

В 1987 году закончил Кемеровский государственный медицинский институт.

В 1987-88 гг. прошел интернатуру при областной клинической больнице г. Кемерово.

В 1988 году поступил на работу в ТМО г. Мыски в должности врача анестезиолога-реаниматолога.

В 1992 году назначен заведующим отделением анестезиологии и реанимации.

Женат, воспитывает сына.

Выдвинут кандидатом в депутаты городского Собрания коллегиумом территориального медицинского объединения.

Выдвижение собственного кандидата в депутаты медиками — вынужденная мера. Большая часть вопросов, касающихся охраны здоровья горожан, в настоящий момент неразрешима на уровне органов здравоохранения. Мы можем остаться без здравоохранения вообще. Врач сейчас чаще решает не вопрос как лечить, а чем лечить. Огромная часть населения оказалась беззащитной перед лицом болезней, надвигающейся старости. Я являюсь единственным кандидатом в де-

путаты от органов здравоохранения и считаю, что здравоохранение в городском Собрании должно быть представлено обязательно.

Призываю вас ответственно отнестись к выбору. Мы должны выбрать работоспособного мэра и работоспособный городской Совет. Им придется решать серьезные задачи в критической ситуации: защита горожан от окончательного обнищания, голода, болезней, обучение детей, обеспечение элементарного правопорядка.

Сейчас не время для политической трескотни. В городском Собрании, на мой взгляд, должны быть здравомыслящие и энергичные люди, представители различных слоев населения города, предприятий и коллективов. Орган этот должен работать, а не болтать.

РЫБАК
Александра Александровна

Родилась в 1962 году в Мысках. Закончила школу, с 1977 по 1981 годы — учеба в Кемерово. Работала на Кемеровском хлебокомбинате мастером хлебобулочных изделий.

В 1981 году приехала в Мыски. Получила бухгалтерское образование. Работала в Новокузнецкой райсельхозтехнике в торговом отделе. В последнее время работала в товариществе с ограниченной ответственностью г. бухгалтером, в обществе с ограниченной ответственностью зам. директора.

Имеет трех детей и в настоящее время занимается их воспитанием.

ЛИХАЧЕВ
Виктор Евгеньевич

Родился 17 июля 1956 года в семье шахтера кемеровской шахты «Северная».

После окончания инженерного факультета Кемеровского технологического института пищевой промышленности в 1978 году был призван в ряды Советской Армии. Демобилизован из рядов Вооруженных Сил СССР в 1980

году. Старший лейтенант запаса.

С июня 1980 года работал старшим инженером по охране труда Кемеровского треста «Птицепром», откуда 10.01.81 года переведен на работу зав. РММ Мысковской птицефабрики.

Активно включился в общественную и спортивную жизнь предприятия и города Мыски. В 1983 году вступил в ряды КПСС.

В августе 1986 года избран секретарем парткома совхоза «Берензас», где проработал два выборных срока до августа 1990 года.

Часто выступал на страницах районных и городских газет юга Кузбасса. В 1989 году окончил университет марксизма-ленинизма Новокузнецкого ГК КПСС.

С сентября 1990 года работает на Мысковской птицефабрике.

В 1994 году окончил Новосибирский государственный аграрный университет по специальности «Экономика и управление в отрасли агропромышленного комплекса».

Женат, имеет двоих детей.

В настоящее время — инженер на ЗАО «Мысковская птицефабрика».

ШИБЛЕВА
Любовь Алексеевна

Родилась 4 октября 1946 года в казахском селе Щербакты, Павлодарской области, в семье рабочего.

Украинка, образование среднее специальное. В 1965 году закончила Алма-Атинский учетно-кредитный техникум и была направлена на работу в родное село в Щербактинское отделение Госбанка в должности кредитного инспектора.

В 1968 году вышла замуж и в 1973 году переехала с мужем в г. Междуреченск Кемеровской области. Работала в Междуреченском отделении Госбанка в должности управляющего, где проработала 8 лет; затем перешла работать на Томь-Усинскую ГРЭС в должности главного бухгалтера, где проработала 6 лет.

С 1992 по 1997 годы работала в комитете по управлению имуществом в должности заместителя председателя.

6 января 1997 года уволилась по собственному желанию, так как дочь досрочно вышла на работу, необходим был уход за внуком, которому два года. В настоящее время безработная.

Семейное положение: муж — Шиблев Валерий Петрович, 1946 г. рождения, водитель Мысковской автобазы; дочь — Маслова Наталья Валерьевна, 1969 г. рождения, работает в школе № 2 зав. учебной и воспитательной работой.

Выдвинута кандидатом в депутаты Мысковского городского Совета народных депутатов социальным партийным организацией КПРФ микрорайона ГРЭС, советом ветеранов и блоком «Народовластие. Блок Тулеева».

Окончание биографий кандидатов в депутаты городского Собрания в следующем номере.

...А ЧТО ДЕТИМ?

В нашем городе проживает 11500 детей, из них до 1 года — 500, которые обслуживаются 25 квалифицированными врачами-педиатрами.

Медицинская помощь детям нашего города оказывается бесплатно, но от этого не легче ни медицинским работникам, ни их пациентам. «Все лучшее — детям» — это осталось в далеком прошлом.

С 1961 года функционирует детская поликлиника № 1 в центре города. В ней «выросли» «отцы» города, вырастили своих детей, внуков. За 36 лет существования детская поликлиника к настоящему времени превратилась в «золовку».

Материально-техническая база всех детских поликлиник оставляет желать лучшего. Мы уже не говорим о дорогостоящем оборудовании, не хватает самого элементарного: фонендоскопов, тонометров, нет аппаратов для исследования слуха у новорожденных и детей первого года жизни. Не выполняется президентская программа «Дети России».

Самый уязвимый для болезни контингент — это дети первых двух лет жизни, а у нас они для городских властей не существуют. С декабря 1996 года эти дети голодают, так как не работает молочная кухня. С 18 марта 1997 года стали получать молоко, однако для детей первого года жизни недопустимо такое вскармливание. Они должны получать адаптированные сухие и кисло-молочные смеси. Но на их покупку в городе нет денег, а выпускать кисло-молочные смеси

не позволяет материальная база молочной кухни, устаревшее техническое оборудование. Кроме того, необходимо подумать о бесплатном питании детей из малообеспеченных и многодетных семей.

За последние годы увеличилась неврологическая заболеваемость новорожденных детей, больше стало детей-инвалидов, которым требуется постоянное лечение дорогостоящими препаратами, такими как церебролизин, ноотронил, лизада.

А по приказу № 63 министерства здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации «Об утверждении перечня основных жизненно важных лекарственных средств» бесплатный отпуск медикаментов ограничен. И начинаются мучения родителей, а здоровье их детей ухудшается.

В школах города медицинские кабинеты не оборудованы, не хватает медикаментов и перевязочного материала для оказания первой медицинской помощи, не организовано питание детей с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. Но приходится работать и в таких условиях, зная, что мы нужны детям, что они ждут нашей помощи.

Сделайте же все возможное и невозможное для тех людей, кто отвечает за здоровье ваших детей и внуков, отдайте нашим детям на самом деле все лучшее!

Л. МАСЛЕННИКОВА,
заведующая детской
поликлиникой № 1.



На снимке вы видите учащихся средней школы № 2 10-классника Игоря Потримайлова, 11-классников Анатолия Стремякова и Александра Некипелова. Чем же отличились эти парни? Они вместе с другими школьниками и ребятами из поселка Игорем Куликовым и Олегом Сергиенко оформили актовый зал школы, вывесили шторы, украсили его, изготовили

ажурные скамейки.

Делали это с той целью, чтобы здесь можно было проводить дискотеки, вечера отдыха для школьников. Чтобы жизнь ребят была более интересной, насыщенной, разнообразной.

Фото Н. СИМОНОВА.

БУДЕМ ЖДАТЬ НИЛЬСА?

Наверняка всем довелось хотя бы раз в жизни посмотреть мультфильм «Путешествие Нильса с дикими гусеницами» по телевизору или же прочесть эту знаменитую сказку шведской писательницы Сельмы Лагерлеф. Если помните, одной из задач, поставленных мудрым гномом перед Нильсом, была следу-

ющая: при помощи одной палочки и девяти дырок погубить целое войско. Что Нильс и сделал, выведя под звучание дудочки и утопив в море целое полчище крыс. Почему мне вспомнился этот эпизод? Да потому лишь, что, по прогнозам начальника отдела профилактической дезинфекции Юрия Геннадьевича Волкова, вполне возможно, что в скором времени в Мысках придется делать то же самое.

На сегодняшний день проблема серых «соседей» — крыс и мышей — уже почти достигла катастрофических размеров. Ни одно детское и ни одно лечебное учреждение в городе не заключило договоры с ОПД, и, значит, приход дезинспектора здесь ждет напрасно. А между тем уже нынешней весной в мысковской средней школе № 5, были отмечены случаи заболеваемости детей псевдотуберкулезом — это одна из заразных болезней, которую переносят грызуны. Но помимо псевдотуберкулеза есть и другие заболевания, передаваемые по точно такой же цепочке: туляремия, лептоспироз. Обе представляют угрозу для жизни человека.

Сам собою напрашивается вопрос: почему же стоящие у власти, будь то директор школы, магазина или заведующий какого-либо лечебного учреждения, столь халатно относятся к совершенно реальной опасности? Или — гром не грянет, мужик не перекрестится?

Причиной, как одной цепью, мы скованы на сегодняшний день все: нет финансирования. Юрий Геннадьевич от-

мечает, что шлейф долгов его отделу тянется с 1994 года и на 1 января 1997 года равнялся 567 миллионам 667 тысяч рублей. А если приплюсовать сюда еще 112 миллионов из числа просроченных, то сумма получится еще та.

Читатели могут вообразить, что и цены на «зелье» в ОПД аховые. Отнюдь. Для частного лица очистка собственно дома от всякой нечисти типа тараканов или мышей обойдется всего лишь в 8 тысяч рублей за ту или иную 250-граммовую упаковку. Предприятию разовая обработка территории на предмет избавления от мышей обойдется в 555 рублей за 1 квадратный метр, от тараканов — в 1128 рублей за ту же территорию.

А если вы хотите превратить этот процесс в нечто постоянное, то можете заключить договор с ОПД аж на целый год. Что, впрочем, в пересчете на один месяц получается гораздо дешевле, ведь в целом за год вы отдаете 986 рублей за 1 квадратный метр ради избавления от мышей и крыс либо 1815 рублей за 1 квадратный метр ради избавления от тараканов. Заодно избавитесь от «удовольствия» внезапно загреметь в обморок, едва завидев мышь, как это делает 60 процентов женского населения планеты.

А вообще, если дело так пойдет дальше, а мыши действительно сбываются в полчища, вряд ли нам с вами кто-нибудь отважится позавидовать. Так что, если не имеете дела с ОПД, запасайтесь сегодня мышеловками, котами либо же «палочками с девятью дырочками».

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ДВЕРИ ОТКРЫТЫ

В последнюю пятницу марта в Томусинском энергетическом техникуме прошел ежегодный традиционный день открытых дверей. В двенадцать часов в это единственное в городе среднее специальное учебное заведение пришли учащиеся всех школ Мысков и родители.

Вначале перед собравшимися выступили заместитель директора по учебно-воспитательной работе Т. Г. Малютина, заведующая химико-технологическим отделением И. Н. Гаврилова, заведующая электротехническим отделением Г. Н. Глухова... Тамара Григорьевна Малютина, в частности, отметила, что в учебно-воспитательной работе ТУ ЭТ появились новые особенности: личностное ориентирование обучения, реализация новой концепции воспитательной работы, психологическое обслуживание студентов, дополнительные образовательные услуги.

После официальной части собравшиеся совершили экскурсию по техникуму, побывали в его аудиториях, лабораториях, побеседовали с преподавателями. Юрист ТУ ЭТ М. А. Барышева давала всем желающим бесплатные консультации по поводу оплаты обучения на коммерческой основе и др.

Во время экскурсий наabitуриентов всегда должное впечатление производит материально-техническая база техникума. Оснащению некоторых лабораторий и аудиторий может позавидовать иной вуз.

Для гостей ТУ ЭТ в этот день в читальном зале работала выставка художественного, прикладного и технического творчества студентов. А в актовом зале состоялось выступление участников художественной самодеятельности. Со сцены студенты читали собственные стихи, исполняли песни...

Все пришедшие на День открытых дверей не без интереса узнали, что на новый 1997-1998 учебный год ТУ ЭТ будет вести прием студентов не только на прежние специальности: «Теплоэнергетические установки», «Технология воды, топлива и смазочных материалов на электростанциях», «Автома-

тическое управление электроэнергетическими системами», но и на две новые специальности: «Организация учета и реализации электроэнергии» и «Бухгалтер-экономист». Обе они на коммерческой основе, обучаться студенты будут на базе 9 классов.

В новом учебном году в ТУ ЭТ будет расширено представительство Томского политехнического университета. Здесь теперь будет не только заочная, но и дневная форма обучения этого вуза.

В настоящее время в ТУ ЭТ на дневной форме обучения на разных отделениях учатся 360 студентов и 180 человек заочно. Кроме этого, в последние годы Томусинский энергетический техникум известен своим УПК, где ежегодно повышают свою квалификацию на соответствующих курсах 600 работников АО «Кузбассэнерго». На новый 1997-1998 учебный год ТУ ЭТ планирует принять 275 студентов. Это почти в два раза больше, чем в текущем учебном году.

Томусинский энергетический техникум славится не только своей материально-технической базой, выпускниками, но и высококвалифицированными преподавателями. Чтобы не отстать от всевозрастающих требований жизни, только в этом учебном году для преподавателей ТУ ЭТ 31 марта прошел четвертый по счету однодневный семинар в системе повышения квалификации. Его тема — «Педагогическое содержание педагогической деятельности».

На этих интенсивно проблемных семинарах обсуждались такие категории, как «квалификация», «образование» и многие другие. В ходе работы семинара его слушатели получают не только информацию, но и участвуют в процессе создания ситуаций, их раскрытия, развития и т. д.

Сейчас в ТУ ЭТ три дня в неделю две группы слушателей занимаются на платных подготовительных курсах. Планируется по мере поступления заявлений организовать еще одни такие курсы. А третьи подготовительные курсы дляabitуриентов здесь будут в июле — накануне вступительных экзаменов в ТУ ЭТ.

Л. ИВАНОВА.

НА ПРОТЯЖЕНИИ более 100 лет, начиная с 1894 года, ведется наблюдение за главной рекой нашей области Томью. Причем водные характеристики на нашем участке реки Томь позволяют выявлять основные закономерности гидрологического процесса, прогнозировать ситуацию в будущем. Статистический анализ показывает, что река Томь до сих пор сохраняет характер естественного потока. То есть человек еще не настолько вмешался в жизнь реки, чтобы существенно изменить ее. Это значит, что основные гидрологические явления, в том числе и величина половодий, зависят от природных факторов.

Внутриековые периоды колебаний величины весенних половодий составляют 8-14 лет. Сейчас, начиная с 1996 года, мы переходим от маловодной фазы (когда количество воды в бассейне постоянно уменьшалось) к многоводной фазе. Что касается якобы повторяющихся каждые 20 лет катастрофических паводков, то действительно, если поставить в порядке убывания величины половодий за последние 100 лет, то первые три места будут занимать 1977, 1958, 1937 годы. Но дальше эта закономерность не проявляется. При рассмотрении половодий 1958 и 1937 годов мы видим, что они ничем не отличаются от близких к ним по величине половодий 1924, 1930, 1941, 1969 годов.

Половодье 1997 года также подчинено общей закономерности. Мыправляем ожидать увеличения весенних половодий, а при определенном сочетании многих аномальных природных факторов и катастрофических затоплений.

По предварительным расчетам, в границах города предполагается затопление территории более 22 га. В центральной части города это районы Н. Рюма, ДОКа и п. Карчит. В м-не ГРЭС — улицы частного сектора. По Подобасской сельской администрации — пос. Бородино, Подобас, Акколь, Усть-Мрасс. По Чувашинскому сельскому Совету — поселки Березовый, Чуазас, Тоз, Камешки, Чувашка, Плас, Ка-зас.

Для осуществления необходимых мер по предупреждению бедствий, вызванных ледоходом и паводком, а также ликвидации последствий, в администрации города разработаны мероприятия по обеспечению безопасности населения на период ледохода и паводка, создан штаб, который ведет контроль и реализацию намеченных мер. В указанных мероприятиях предусмотрены и меры по оповещению населения о возможных затоплениях, определены силы и средства для ведения спас-

ательных и инженерных работ, намечены меры по возможной эвакуации населения и его жизнеобеспечению. Непосредственные исполнители противопаводковых мероприятий — предприятия и организации города.

Населению, проживающему в предполагаемых зонах затопления, необходимо знать, что с 5 апреля в городе устанавливается круглосуточное дежурство членов паводковой комиссии. Жители города могут в любое время суток обращаться по вопросам, связанным с пропуском паводковых вод, по тел. 05 или 2-17-68. По этим же телефонам вы можете передать имеющуюся у вас информацию для дежурного паводковой комиссии.

Оперативная информация

ПАВОДОК-97

ВОДА

ШУТИТЬ

ЧЕ ЛЮБИТ

до населения будет доводиться по местной сети радиовещания, а также через дежурных Чувашинской и Подобасской сельских администраций до поселков соответствующих территорий.

В случае объявления благовременной эвакуации или если вы самостоятельно примите такое решение под воздействием обстоятельств, вам следует прибыть в один из ближайших приемо-эвакуационных пунктов, которые будут организованы в помещениях Бородинской, Подобасской средних школ, средней школы N 6, здании управления завода строительных материалов, ДК им. Горького в м-не ГРЭС, средней школе N 4 и здании управления АО «Мрасслес». Администрации этих учреждений будут размещать прибывшее население, и в случае необходимости городская эвакомиссия примет меры по временному расселению пострадавших. В помещениях сборных пунктов будет организована торговля и работа фельдшерских пунктов.

Информация о начале благовременной эвакуации также будет доводиться по местному радио, другими видами связи и оповещения. Охрана общественного порядка, имущества граждан в зонах затопления, а также помочь пострадавшим будет осуществляться силами городского отдела внутренних дел и их общественными помощниками — владель-

цами лодок.

Населению, проживающему в зонах возможных затоплений, необходимо всегда помнить об этом и выработать определенные правила поведения для себя и членов своих семей, исходя из конкретных условий проживания, учитывая некоторые общие для всех рекомендации:

— внимательно слушайте тексты сообщений по местному радио, динамик радиовещания должен быть постоянно включен. Обменивайтесь информацией с соседями. Организуйте дежурство старших улиц в особо опасные периоды ледохода и паводка;

— в особо опасные периоды ледохода и паводка не оставляйте без присмотра детей и престарелых членов семьи, по возможности отправьте их к родственникам, проживающим вне зон затопления;

— перенесите заранее продовольствие, ценные вещи, одежду на верхние этажи зданий, на чердаки и крыши;

— приведите в действие имеющиеся у вас плавсредства. При их отсутствии соорудите простейшее плавсредство из имеющихся во дворе материалов: бревен, досок и т. д. и сберегите его в готовности;

— запаситесь автономным источником света (эл. фонарь, керосиновая лампа);

— обратите особое внимание на сохранность документов: паспортов, свидетельств о рождении и браке, наградных документов, пенсионных и трудовых книжек и прочих ценных бумаг;

— в период ледохода и паводка пейте только кипяченую воду;

— определите возможные маршруты и места эвакуации домашних животных, запасите корм;

— если вы оказались в воде, сбросьте с себя тяжелую одежду и обувь, плывите к ближайшему незатопленному участку, старайтесь плыть под углом к течению и остерегайтесь свободно плавающих предметов;

— при стремительном затоплении местности займите места на чердаке, крыше, верхних этажах построек, не поддавайтесь панике, ждите помощи;

— если вы в силу обстоятельств остались на затопленной территории, будьте осторожны, не прикасайтесь к электропроводке, ограничьте передвижение по затопленному участку.

Со всеми вопросами и предложениями, жители затопляемых территорий могут обращаться в администрацию города по тел. 2-22-12 или в каб. 40, а также в Чувашинскую и Подобасскую сельские администрации.

А. ТИТОВ,
помощник главы
администрации города
по вопросам ГОЧС.

НОВЫЕ КНИГИ

«ШОРСКИЙ СБОРНИК»

Только что вышел в Кемерове (издательство «Кузбассвузиздат») «Шорский сборник». Это солидная книга в шестнадцать печатных листов, с малым, правда, тиражом — всего пятьсот экземпляров.

Чем привлекает «Шорский сборник»? (Кстати, это выпуск второй, его тема — этнозоология и туризм Горной Шории). Прежде всего, привлекает он серьезностью и основательностью научных исследований. Вместе с тем — увлеченностю авторов и составителей, любовью к Горной Шории ответственного редактора — кандидата исторических наук Кемеровского государственного университета Валерия Макаровича Кимеева, заинтересованностью в издании ответственного за выпуск главы администрации города Таштагола Николая Ивановича Шатилова.

Из предисловия узнаем, что одной из задач этнозоологов является изучение особенностей традиционных систем жизнеобеспечения этносов, влияния их на природную среду. Горная Шория в этом смысле удивительный объект для исследований, которые ведутся здесь с восемнадцатого века и связаны с такими именами, как Г. Ф. Миллер, И. Г. Гмелин, С. П. Крашенинников, П. С. Паллас, позднее — А. В. Адрианов, Н. М. Ядринцев, православный миссионер В. И. Вербицкий и так далее.

В прошлом году в поселке Усть-Анзас открыт экомузей «Тазгол» — научный центр Кемеровского госуниверситета и Института археологии и этнографии Сибирского отделения Российской академии наук. Теперь ведутся регулярные, круглогодичные исследования. Одновременно с созданием Шорского национального парка стал развиваться туризм, проложены маршруты к памятникам истории и культуры. Так логично объединились две темы второго выпуска «Шорского сборника».

Книга ценна публикациями крупнейшего ботаника России профессора из Новосибирска А. В. Куминой, знамен-

нитого ихтиолога профессора Томского университета Б. Г. Иогансена, уникальными исследованиями снежного покрова Горной Шории профессора Новокузнецкого пединститута В. Н. Шульгина.

Приятно встретить среди авторов сборника имена, хорошо знакомые нашим читателям по спецвыпуску газеты «Кузбасс» «Край родной» — профессора Кемеровского госуниверситета Т. Н. Гагиной, профессора Санкт-Петербургского университета Д. Г. Савинова, подлинного энтузиаста-этнографа Кемеровского госуниверситета В. М. Кимеева, академика Кемеровского госуниверситета Д. В. Кацюбы, многих молодых и начинающих ученых вузов Кузбасса.

Интереснейшие данные о растительности горно-таежной зоны Кемеровской области, о рыbach Горной Шории, о географии снега и динамике снежного покрова, о ботанических исследованиях и зоологических открытиях поневоле заставляют задуматься над тем, в каком богатом краю мы живем, как мощна и первозданна до сих пор природа нашего родного края.

Однако книга носит не только познавательный характер. Она имеет практическое значение. Так, группа археологов, этнографов, зоологов, ботаников совместно с представителями лесничества провела разведку от поселка Усть-Кабырза до Хомутовских порогов по реке Мрассу и вдоль водоохранных зон окрестностей Усть-Анзаса. Результат — коллекционный материал по флоре и фауне территории, качественный анализ, конкретные рекомендации, в том числе — о новом типе хозяйствования — рекреационном. Не обойдены проблемы, связанные с браконьерством и природоохранной деятельностью.

В книге представлена карта-схема памятников этнозоологии реки Мрассу. Их количество впечатляет. Книга служит научной базой развития индустрии туризма в Горной Шории.

Таисия ШАТСКАЯ.
(«Кузбасс»).

...И «ПАНДШЕР» ПОБЕДИЛ «ЯСТРЕБА»

29 марта впервые за историю нашего города были проведены соревнования по «кумитэ» на базе школы N 4. Здесь встречались две команды: военно-спортивный клуб при Союзе ветеранов Афганистана «Пандшер» и клуб «Ястреб», специализирую-

щийся на каратэ-до. В результате «Пандшер» одержал победу над «Ястребом». Вот имена победителей соревнований: В. Гребнев, С. Каркавин, Е. Ерохин, Л. Шульгин, В. Тютченков, А. Черепанов, Т. Беккер и С. Агапов. Поздравляем победителей!

**С. СИМАКОВ,
И. ЛЯМКИН**
(Союз ветеранов
Афганистана).

САМ СЕБЕ ДОКТОР

Многие считают, что болезни суставов практически неизлечимы, и люди, особенно пожилого возраста, вынуждены всю оставшуюся жизнь страдать от боли. Но нельзя опускать руки. Существует множество старинных рецептов, которые помогают, — нужно только не жалеть времени и очень хотеть излечиться. Если по какой-либо причине вам не подойдет один рецепт — не прерывайте лечение на середине и доведите его до конца. Потом принимайтесь за другой и верьте в успех.

Растопите стеарин или воск и в горячем виде намажьте его слоями на больные места (до 40 слоев). Бывали случаи, что ишиас излечивался за 1-3 раза.

Натрите больные места свежей разрезанной луковицей или сделайте обкладывания из терпого свежего лука и терпого свежего чеснока. При появлении жжения процедуру прекратите.

Отвар из корня лопуха: заварите стаканом кипятка 1 ст. ложку измельченного корня лопуха (лучше свежего), поставьте на слабый огонь и кипятите 20 минут. Пейте по 1 ст. ложке 4 раза в день за 30 минут до еды.

Мазь из корня лопуха: 1 часть отвара корня смешайте с 4 частями сливочного масла. Отвар сгущите. Втирайте в больные места.

ЕСЛИ БОЛЯТ СУСТАВЫ

Смешайте 1 стакан чистого меда, 1 1/2 стакана сока редьки, 1/2 стакана водки, 1 ст. ложку поваренной соли. Втирайте смесь в больные места, желательно после бани перед сном, одновременно принимайте по рюмке этой смеси.

Больные суставы смазывайте мазью, приготовленной следующим образом: смешайте 150 г листьев багульника, 150 г измельченного корня черемиши белой, 500 г несоленого свиного жира (лучше смычка) и подберите в духовке ночь.

Смешайте 50 г камфоры, 50 г порошка горчицы, 100 г сырого яичного белка (белок взбейте отдельно). Сначала растворите в 0,5 л водки камфору, потом горчицу и, наконец, яичный белок. Настаивайте 7 дней. Втирайте в больные места.

Залейте 0,5 луксуса 3 ст. ложки цвета шиповника, поставьте на огонь и кипятите на малом пламени (после закипания) 5 минут, процедите. Смазывайте опухшие суставы.

При ревматизме, подагре, мышечных болях втирайте в боль-

ные места настойку корневищ и корня дягеля лекарственного: 5 частями водки или спирта залейте 1 часть корней, настаивайте в темном месте при комнатной температуре 14 дней, процедите.

В качестве болеутоляющего средства при заболеваниях суставов: залейте 5 частями водки или спирта 1 часть мелко нарезанных корней перстиступня белого. Втирайте на ночь.

Залейте водкой (5 частей) 1 часть травы подмаренника цепкого, настаивайте 7 дней и растирайте больные места.

Залейте водкой (5 частей) 1 часть мелко измельченного адамова корня, настаивайте 14 дней в темном месте. Растирайте больные суставы. Можно применять при радикулите. Растение ядовитое, пользуйтесь осторожно.

Залейте водкой или спиртом (0,5 л) 50 г цветков коровяка (межвейского уха), настаивайте 21 день. Втирайте в больные места на ночь.

Смешайте 2 ст. ложки измельченной травы багульника с 5 ст. ложками подсолнечного масла, настаивайте 12 часов в закрытой посуде на горячей плите, изредка

помешивая. Процедите. Втирайте в больные места. Залейте 0,5 л водки 3-4 стручка красного перца, настаивайте 14 дней, процедите и смешайте с 300 г подсолнечного масла. Натирайте больные места.

Смешайте измельченные в порошок 6 частей лаврового листа, 1 часть игл можжевельника и 12 частей свежего сливочного масла. Втирайте в больные места.

Разотрите в порошок 1 ст. ложку шишек хмеля и смешайте с 1 ст. ложкой несоленого свиного сала или свежего сливочного масла. Применяйте в качестве болеутоляющей мази при подагре и ревматизме.

Смешайте 100 мл водки с 2 фланками настойки валерианы; положите туда 2 стручка горького перца, настаивайте 3 часа. Втирайте при ревматизме в больные места.

Мазь из бересовых почек считается одним из самых сильных и действенных средств лечения ревматизма. Положите слоями в кастрюлю 880 г свежего несоленого коровьего масла и бересовые почки: чередуйте слой масла

(1,5 см толщиной) с таким же слоем почек до тех пор, пока все масло не будет использовано. Затем посуду закройте крышкой, которую обмажьте тестом, и поставьте на сутки в теплое место (печь, духовку). После этого выдавите из почек масло и смешайте его с 8 г камфоры. Храните мазь плотно закрытой в прохладном месте. Втирайте в больные места не менее 1 раза в день, лучше вечером перед сном. Одновременно пейте настойку или отвар из почек бересов.

Залейте 7 л кипятка 150 г травы полыни обыкновенной, настаивайте 5 минут на огне, остудите до 50 градусов и мойте в этом отваре ноги и руки перед сном. Ноги — начиная от ступней и заканчивая коленями. Не вытирай, дайте обсохнуть и ложитесь спать. Один отвар можно применять 3 раза, каждый раз подогревая его до нужной температуры. Процедуру повторяйте в течение 1,5 месяца.

Смешайте 100 мл водки с 2 фланками настойки валерианы; положите туда 2 стручка горького перца, настаивайте 3 часа. Втирайте при ревматизме вместо воды пейте отвар листа бруслики без ограничения. С начала лечения одновременно с процедурами 2 раза в день за 30 минут до еды принимайте по 20 капель настойки пустырника.

Из книги «Народные способы лечения болезней», составленной Н. И. Мазневым.

МУЗЫКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Оказывают ли воздействие музыкальные звуки, вибрации на наше здоровье? Часто ли музыка гармонирует с нашим внутренним ритмом? Почему, прослушав одну мелодию, мы говорим: «Она не очень хорошая». А вот другая музыка западает в душу, и на этой основе зарождается ностальгическое высокое чувство. Оказывается, в результате гармонии вибрации и наших ритмов песня и музыка оказывают весьма благотворное действие на организм, самочувствие и настроение.

Специалисты утверждают, что у поющих, например, быстрее излечиваются многие болезни. Простая мелодичная, любимая песенка часто приводит в равновесие разбушевавшиеся нервы.

Особенно благотворно скаживается она на работе желез внутренней секреции.

А вот звук «И-И-И» — ровный, одной высоты активизирует головной мозг и нормализует работу почек. Пропилюте его при напевном, легком протяжном выдохе до 10-15 раз. Остановливаться нужно немного раньше, чем вы почувствуете, что не хватает дыхания. Делайте паузы для вдоха свободного, легкого, и вновь «И-И-И».

Звук «А-А-А» массирует горло, гортань и щитовидную

железу.

«О-О-О» — приводит в порядок среднюю часть груди.

Чаще напевайте «ОИ-ОИ-ОИ» — это способствует массажу сердца. А звуки «О-У-И...» укрепляют, кроме всего прочего, и широкую мышцу шеи, особенно у женщин. При этом напеве вытяните губы трубочкой и сильно артикулируйте «О-У-И...».

Делайте упражнения хотя бы один раз в день свободно, не задерживая дыхания.

Принимайте такие целевые вибрации на здоровье.

Наслаждайтесь классической музыкой. Она может лечить не только нервы, но и весь организм.

Приведу несколько примеров:

пятая симфония Бетховена улучшает работу сердца;

«Лунная соната» уменьшает раздражительность, снижает агрессию;

итальянский концерт Баха снижает озлобленность. Может быть, чаще его следует прослушивать во время жесткой, бескомпромиссной, предвыборной борьбы либо во время жарких дискуссий, ссор и конфликтов, да и для снятия стрессовых последствий это хорошая лекарственная пилюля;

знаменитая композиция «Битлз» «Вчера» способствует устранению негативных результатов стресса;

против стрессов можно использовать произведения Моцарта и Баха. Послушайте 10 минут Моцарта. Это в свою очередь активизирует головной мозг, увеличивает скорость развития умственных способностей;

«Аве, Мария» способна повысить концентрацию внимания, наблюдательность и со средоточенность;

при душевной усталости хорошо послушать мазурку Листа;

мазурки Шопена и вальсы Штрауса отгоняют тревогу, такое эмоциональное состояние, которое возникает в ситуациях неопределенной опасности. Она проявляется в ожидании неблагополучного развития событий. Этот синдром неопределенности снимается при прослушивании вальсов и мазурок. А если есть возможность потанцевать вдвоем, то кружитесь в вальсе на здоровье, если нервы начали шалить;

«Лебединое озеро» Чайковского способствует снижению артериального давления; ноктюрн ре-минор Шопена можно использовать при гипертонических срывах.

А если музыка еще сопровождается игрой цвета, то воздействие и психологическое, и физиологическое такой музыки вдвое велико.

Слушайте и не переставайте удивляться. Подберите сами лучшую для себя музыкальную программу.

А. СУХИХ,
психолог.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1 апреля открыта подписка на 2-е полугодие на газеты и журналы. Спешите подписаться, так как подписка продлится до 25 мая. Подписку можно оформить во всех отделениях связи и у почтальонов на дому. В связи с плохим состоянием абонентов в жилых домах проводится подписка «До востребования».

В целях активизации подписки общественные распространители предприятий будут материально поощряться в размере 2% от подписной стоимости.

Дорогой наш муж, папа, дедушка Кавалеров Борис Иосифович! Поздравляем с юбилеем!

60 лет — немалый срок, но нет нужды печалиться. Пусть столько же лет еще пройдет, не нужно только стариться!

Жена, дети, внуки.

В магазин «Весна», расположенный по адресу: 17 квартал, дом 18, поступила обувь отечественного и импортного производства в полном ассортименте. Приглашаем за покупками!

Выполняю кладку печей любых типов с облицовкой из материала заказчика. Качество гарантирую.

Обращаться: с. Подобас, ул. Тружеников, 16; т. 96-4-71.

Продам срочно участок под строительство дома в Мысках. Меняю 2-комнатную квартиру в центре города. Недорого. Тел. 2-23-94, 36-3-19, 2-03-23.

Меняю 2-комнатную квартиру ул. пл. 2/5 в м-не ЗЖБК (11 кв-л) на две однокомнатные. Тел. 4-32-22.

ПРОДАМ:

Земельный участок 15 соток в п. Тетенза. Тел. 2-25-15.

Срочно — 2-комнатную квартиру в центре города. Недорого. Тел. 2-23-94, 36-3-19, 2-03-23.

Два мотоцикла: «ИЖ-Ю-3» вып. 1972 г. — недорого и «ИЖ-

Ю-5» вып. 1994 г. (пробег 1350 км). Звонить: 2-20-86.

Холодильник «Полюс» б/у. Тел. 2-43-88.

Автомашину «Тойота-Корола» 1987 г. выпуска, в отличном состоянии. Тел. 2-09-58 после 18 час.

Земельный участок 0,15 га в поселке «Берензас»; сруб 9x9. Обращаться: п. Подобас, ул. Шоссейная, 3-4, после 18 ч.

Выражаем огромную благодарность коллективам ЦОФ «Сибирь», АОЗТ «Сибкап», лично А. В. Гилеву, Г. И. Горбуновой, друзьям и родственникам, принявшим участие в похоронах нашей любимой жены, мамы и бабушки Молокановой Евгении Михайловны.

Родные и близкие.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Зам. редактора
В. И. БАСОВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2519.